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ATA Nº. 011/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e um 

dias do mês de março de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ 

OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, 

DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA e LEANDRO ALVES ZUIN. O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata n. 0 010/2017, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. Não havia matérias a serem lidas em fase de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o 

Projeto de Lei n.º 006/2017 com a seguinte súmula: "Autoriza a Participação, com reservas, do 

município de ltaguajé - PR no Consórcio Público Intermunicipal de Infra-estrutura e 

Desenvolvimento Urano da Região de Astorga - CINDAST e dá outras providências" . Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por sete votos a favor e um contrário do 

vereador Genivaldo Belo. Finda Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador 

Delair de Santos Araújo saudou a todos em seguida pediu ao secretariado que enviasse ofício ao 

executivo municipal solicitando a relação completa do patrimônio público municipal. Pediu ao prefeito 

municipal que na medida do possível possibilite o retorno das atividades da Escolinha de Peões de 

ltaguajé dirigida tempos atrás pelo ex vereador Marcelino Ribeiro. Lembrou que esta mesma Escolinha 

já preparou dois grandes competidores que hoje em dia levam o nome de nossa cidade em 

competições Brasil afora. Disse que esta Escolinha além de formar grandes competidores trazia 

entretenimento, fazendo a alegria de nossa gente r.as tardes de domingo. Por fim, disse que nossa 

cidade dispõe de muitos jovens interessados nesta modalidade esportiva, com condições de 

competitividade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim 

saudou a todos em seguida pediu ao secretariado que enviasse ofício ao Secretário de Obras e 

Serviços Urbanos solicitando ao mesmo que providencie a reinstalação plaquinhas com os nomes das 

ruas no Jardim Moraria das Flores. Relatou a existência destas tempos atrás, mas com O tempo umas 

se desgastaram e outras quebraram. Relatou também que o funcionário da Empresas de Correios e 

Telégrafos tem reclamado a ausência destas. Reforçou os pedidos do vereador Delair Santos para que 

fosse reativada a Escolinha de Peões. Disse que esta era uma das promessas de campanha do prefeito 

em mandato. Pediu ao executivo municipal para que na medida do possível mova esforços para 

reativação da mesma. Lembrou dos vários cidadãos que apreciam este esporte, esperando por uma 
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oportunidade como esta ora solicitada. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genlvaldo 

Belo da Silva saudou a todos em seguida solicitou ao executivo municipal que isente os contribuintes 

aposentados das cobranças de taxas e serviços anexadas ao Imposto Predial e Territorial Urbano. 

Falou que esta também é uma idéia do presidente da Casa. Falou que esta arrecadação não chega a 

altos valores, pediu então para que nada fosse cobrado de contribuintes com renda de até dois salários 

mínimos. Relatou ao prefeito e Secretário Municipal de Saúde que está recebendo muitas reclamações 

a respeito do transporte de cidadãos que necessitam de consultas ou exames em grandes centros 

médicos. Disse que estes munícipes estão sendo transportado em veiculo ambulância, de forma 

inapropriada. Lembrou que caso haja um acidente todo mundo está desprotegido em relação ao uso do 

cinto de segurança e disse também que algumas pessoas passam mal nestas viagens. Em relação a 

dificuldade financeira, disse que sabe que a administração atual está pagando contas anteriores, mas 

que também a arrecadação aumentou, como sempre aumenta de um ano para o outro em dez por 

cento. Disse que em sua opinião, não há tanta dificuldade, porque se houvesse a prefeitura não estaria 

contratando. Pediu ao executivo municipal que se for para contratar, que convoque as pessoas 

aprovadas no concurso público em vigência. Disse que é de seu conhecimento que há professores com 

dobras de padrão. Pediu para que ao invés de fazer isto que chame profissionais aprovados no 

concurso esperando sua convocação. Disse que se há recursos disponíveis para contratação deve 

também ter recursos para remédios e sextas básicas para a população. Em a parte permitido ao 

vereador Eduardo Parron este relatou que há uma cidadão com deficiência esperando ser convocada. 

De volta ao vereador Genivaldo Belo este disse que casos como este tem que ser discutido nesta 

Casa de Leis. Disse que repassará toda cobrança de cidadãos feita a ele, porque este é seu papel. 

Desejou boa sorte ao prefeito municipal e sua equipe administrativa. Almejou que o mesmo continue 

sua busca por recursos para nossa cidade. Sobre a idéia de aquisição de um pedaço de terras para 

construção de um parque industrial, disse que a idéia é boa, e que tem que se fazer tudo certinho para 

que não haja reclamações. Disse que uma das dificuldades de nosso município é o déficit de empregos, 

e esta idéia pode mudar este panorama. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos disse que anotou o pedido do vereador sobre a cobrança de taxas e repassará 

ao prefeito municipal, até porque este também é um pedido seu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 

saudou a todos em seguida relatou a visita a uma sessão ordinária da Câmara de Santo de Inácio. 

Pediu ao Secretariado desta Casa de Leis que envie ofício ao executivo municipal solicitando 

informação de quando será feita a progressão automática dos servidores municipais cujo direito já foi 

conquistado. Relatou que em conversa com o Secretário Camilo Bianchini Cossito o mesmo informou 

que está sendo formada uma Comissão de Avaliação para avaliar esta questão. Pediu então ao 

Secretário para que o mesmo acelere este processo porque os funcionários estão constantemente 

fazendo cobranças a ele sobre esta questão. Parabenizou ao prefeito por ordenar os serviços de 

limpezas que estão sendo realizados em toda cidade. Pediu ao secretariado que envie ofício ao 

executivo municipal solicitando a abertura de canteiros para construção de estacionamentos. Como 

exemplo citou as proximidades do Colégio Estadual Lourdes Alves de Melo, cuja abertura servirá tanto 

a professores, quanto a alunos e cidadãos em geral. Lembrou que a única rua arborizada disponível aos 

freqüentadores do referido colégio é estreita e de difícil transito nos horários de movimento escolar. 
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Pediu também que fizesse esta abertura em outros pontos da cidade, que além de aumentar vagas de 

estacionamento, melhoram o trabalho de quem cuida da limpeza pública. Em seguida agradeceu e se 

despediu. A vereador Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em seguida relatou que a deputada 

Leandre Dai Ponte, representada pela vereadora nesta Casa Legislativa, destinou a nossa cidade uma 

emenda individual no valor de cento e cinquenta mil reais a ser aplicada na Secretaria Municipal de 

Saúde. Concordou com o vereador Genivaldo Belo onde o mesmo relata dificuldades que esta 

Secretaria vem enfrentando no transporte de cidadãos de nosso município a grandes centros médicos 

de nossa região. Disse que com este recurso, o executivo municipal tentará adquirir um veículo Utilitário 

Van visando suprir esta dificuldade ora enfrentada em relação ao transporte de cidadãos. Em a parte 

permitido ao vereador Ayres Tadeu este sugeriu que a Secretaria Municipal de Saúde organize dois 

turnos de transporte de cidadãos, porque atualmente não é possível marcar uma consulta para o 

período da tarde porque não tem como levar estas pessoas. De volta a vereadora Márcia Fernandes 

esta agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos em seguida cumprimentou 

os secretários da prefeitura municipal presentes em plenário. Elogiou o trabalho do secretário llton 

Cézar Roque da Silva, dizendo que são muitos os cidadãos reconhecem o trabalho do secretário. Pediu 

ao secretário em questão que arrume um servidor para ajudar a funcionária Delice Alves Ribeiro, 

relatando que a mesma abre e fecha o prédio do Núcleo Integrado de Saúde além de dar conta sozinha 

de seiscentos metros quadrados. Parabenizou os trabalhos da Secretária lzilda de Carvalho Noleto e 

Silva quem vem atendendo de forma satisfatória a todos os munícipes que a ela recorrem e disse que é 

esta a intenção desta administração. Relatou que as ambulâncias já estavam sucateadas quando se 

iniciou esta administração. Disse que o executivo municipal vem trabalhando para que a cidade fique 

em dia, citando como exemplo os serviços de limpeza que vêem sendo executado de forma maciça. 

Lembrou da dificuldade financeira que a prefeitura vem enfrentando, dizendo que atualmente há 

pagamento de dívidas anteriores a gestão atual. Lembrou que o tempo ainda é curto e que não há uma 

mágica a ser feita. Relatou que a aquisição de um micro ônibus e um veículo utilitário Van vai realmente 

se concretizar. Sobre o emprego para uma cidadã com deficiência reclamado nesta sessão, disse que 

esta situação não é nova, mas com o tempo a cidadã terá sua contratação, mas ainda é preciso ter 

paciência. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente senhor Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa falar 

como vereador. O vereador Nlvaldo Francisco dos Santos comunicou a toda população que os 

balancetes da Prefeitura Municipal já estão disponíveis para qualquer cidadão que queira vir até esta 

Casa e solicitar a Secretária Executiva para que o disponibilize para consulta. Lembrou que este 

documento não pode ser retirado desta Casa de Leis. Relatou que os problemas relativos ao Portal da 

Transparência serão resolvidos brevemente. Disse que pediu ao secretariado de sessão desta Casa a 

elaboração de um Requerimento solicitando isenção de cobrança de Taxas diversas anexas ao IPTU, 

mas por falha do mesmo este requerimento não foi elaborado a tempo. Pediu então para que fosse 

enviado expediente ao executivo municipal repassando esta solicitação tanto dele quando do vereador 

Genlvaldo Belo. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira, este questionou se estas taxas 

foram implantadas na gestão atual. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo explicou que 

estas taxas vem sendo cobradas há algum tempo. Relatou que há um Projeto de Lei para vigorar a 
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partir de dois mil e vinte hum que em sua súmula extingue municípios com menos de cinco mil 

habitantes, fazendo com que os mesmos voltem a seus municípios de origem. Relatou também que no 

ultimo senso trabalhou para o IBGE e foi constatado que muitas casas ficaram sem ser recenseadas, 

por estarem sem os moradores. Comunicou que estão abertas as inscrições para quem quiser trabalhar 

como recenseador para o próximo recenseamento. Disse que já trabalhou nesta função e se trata de 

um bom emprego para quem estiver precisando, além de se tratar de um bom salário. De volta a seu 

posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença 

de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que 

secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e 
demais vereadores presentes. 
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